

ОРГАН ВАДСКОГО
РАЙБОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Адрес редакции: с. Вад,
площадь 1 Мая, дом РК ВКП(б).

Вадский Колхозник

Воскресенье
23 марта 1941 года
№ 37 (1369)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК

Роль агитатора в колхозе

Агитаторы призваны крепить связь партии с массами, формировать коммунистическое сознание людей, изблечать и травить негодное, старое, отживающее, отстаивать и пропагандировать ростки нового, коммунистического. (Спутник агитатора № 11 1940 г.).

Хорошо поняли свою роль агитаторы колхоза «Красная заря», Дубенского сельсовета. Роман Иванович Молчков работает финангом. Несмотря на перегруженность в работе, он почти ежедневно находит времени провести беседу с колхозниками. Ознакомить членов сельхозартеля с решениями партии и правительства, с международным положением — он считает своим долгом, обязанностью.

Тов. Молчков пользуется большим уважением среди населения, колхозники любят побеседовать со своим агитатором на разные темы. Благодаря повседневной работе с массами, тов. Молчков оказал большую помощь Дубенскому сельскому совету в выполнении финансового плана первого квартала 1941 г. (план по сельсовету выполнен на 118 процентов).

Агитаторы: Белов Василий Николаевич — бригадир полеводческой бригады, учитель тов. Одинцов, сам руководитель этого колхоза В. В. Ширшов повседневно ведут агитационно-массовую работу среди колхозников, разъясняя решения XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Здесь доведено до сознания каждого члена сельхозартеля постановление Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Надо сказать, что агитаторы колхоза «Красная заря» сумели мобилизовать колхозников на активное участие в подготовке к весеннему севу, колхоз в

основном к севу готов.

Колхоз «Путь к социализму» — один из передовых колхозов района. Здесь колхозники ежегодно получают высокий урожай, в 1940 году средний урожай зерновых выразился в 14 центнерах с гектара. Таких успехов колхоз добился благодаря хорошо налаженной агитационно-массовой работы. Партийная организация — секретарь тов. Харитонов, повседневно руководит работой агитколлектива. Лучшими агитаторами являются — учительница Евпраксия Петровна Беленинова, счетовод колхоза М. И. Кузнецов.

Тов. Харитонов работает рядовым колхозником, он больше других агитаторов находится среди членов колхоза, вместе с ними выполняет ту или иную работу, показывает образцы в труде, в то же время успевает проводить читки и беседы о международном положении, разъясняет решения партии и правительства.

Хорошо работают агитаторы в колхозах «Красный кустарь», «Безбожник», «Ильич».

Иначе обстоит дело с агитационно-массовой работой в сельхозартелях: «Кр. Стрелка», имени Урицкого, «Красная Щедровка». Здесь партийные организации не руководят работой агитколлективов. Агитаторы были когда-то выделены, но теперь никто из них не работает. А в этих колхозах колхозники плохо участвуют в коллективном труде и слабо готовятся к весеннему севу, о значении постановления партии и правительства, о дополнительной оплате труда знает не каждый член колхоза.

Сейчас — в оставшиеся дни до весеннего сева партийно-массовая работа должна быть на более высоком уровне. Партийные организации обязаны выделить лучших людей — агитаторов, которые бы повседневно разъясняли колхозникам решения партии и правительства.

На проверке двух колхозов

20 марта между колхозами «Кооператор» и имени Крупской была проведена проверка готовности к весеннему севу.

В колхозе имени Крупской семена имеются полностью, все кондиционные, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Всего рабочих лошадей — 45, из них 20 плохой упитанности.

Не готов к севу и «Кооператор». Здесь не хватает семян картофеля 150 центнеров, большинство лошадей плохой упитанности; сбруя (оральные хомуты) отремонтирована недоб-

рокачественно.

В том и другом колхозе отсутствует звеньевая организация труда.

Руководители этих колхозов все недостатки, выявленные проверкой, должны устранить в ближайшие 10-15 дней. Особое внимание нужно обратить на подготовку коня, который требует хорошего ухода.

С такими лошадьми весенне-посевные работы могут затянуться на несколько дней больше того срока, который установлен для проведения сева.

М. Тарасов

По СССР

Бывший бедняк деревни Каплицы (Скидельский район, Белостокская область, Белорусская ССР) А. С. Ежовский при организации колхоза имени Калинина в бывшем имении Корзана, одним из первых вступил в колхоз. За год работы конюхом вместе с дочерью Анной А. С. Ежовский выработал 623 трудодня и получил только зерновых 3862 килограмма.



Кладовщик колхоза Х. А. Запелуха (слева) выдает А. С. Ежовскому и его дочери Анне зерновые.

Фото А. Санир. Фото ТАСС.

Фильм „Валерий Чкалов“ на экране

18-го марта в горьковском кинотеатре «Палас» начал демонстрироваться кинофильм «Валерий Чкалов».

Утром, до начала открытых сеансов, состоялся общественный просмотр кинофильма. На просмотре присутствовали представители общественных организаций, печати, а также сестры Чкалова — Анна Павловна, Софья Павловна и брат Алексей Павлович.

После демонстрации фильма родные и друзья Валерия Павловича поделились с представителями печати впечатлениями о фильме.

Инженер А. П. Чкалов сказал:

— Артист Белокуров замечательно чувствует свою роль. Он правильно передает образ Валерия Чкалова. Игра Белокурова оставляет самое лучшее впечатление. К тому же и внешний облик его близок к облику Валерия.

Горьковчане проявляют большой интерес к фильму о великом летчике-земляке.

Добросовестно относится к труду

Александра Михайловна Макарова с организации колхоза «Выстрел» до января 1936 года работала в полеводстве.

С января 1936 года работает телятницей. Тов. Макарова — полюбила животноводство. Она из года в год добивается хороших результатов по выращиванию и сохранению телят.

На вопрос, что вы принимаете в работе? — «С момента, приема от доярки телят, — говорит Александра Михайловна, — изучаю, что ему требуется и узнаю, как и чем его кормить и поить. Почти каждому телят know кличку, а это имеет большое значение, они любят ласку и привет».

И действительно тов. Макарова к своим обязанностям относится со всей энергией и любовью.

Когда мы вошли в телятник, она назвала кличку молодых телят «Тропинка», «Шурган», «Кустик» и они охотно подошли к ней.

В 1939 году за отличную работу Александра Михайловна была участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и неоднократно премировалась колхозом деньгами и телятами.

Тов. Макарова пользуется авторитетом и уважением среди работников животноводства и колхозников.

В 1940 году народ оценил ее, как одну из лучших работниц и избрал депутатом районного и сельского совета. Звание — Депутат — слуга народа, она оправдывает с великой честью, выполняет все даденные ей поручения.

В прошлом году, при наличии недостатков в кормах тов. Макарова из 44 вырастила 43 телят. Суточный привес отдельных телят выразился 655 гр., за что она была также участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Труд тов. Макаровой даром не пропал. Правительство, повседневно проявляя заботу о народе, за честный труд наградило ее Малой серебряной медалью.

Сейчас у Александры Михайловны в группе 35 телят, из них 18 голов рождения 1941 года. Все телята хорошей упитанности, бодрые, чистые.

В ответ на постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и развитие животноводства тов. Макарова взяла обязательство в 1941 г. не иметь ни одного случая падежа телят и добиться средне-суточного привеса не менее 600 гр.

А. Степанов.

ЗА РУБЕЖОМ

Юнайтед Пресс о согласии Югославии присоединиться к пакту трех держав

НЬЮ-ЙОРК, 20 марта. (ТАСС). По сообщению белградского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, югославское правительство в ноте, адресованной Берлину, дает согласие на ограниченное присоединение к пакту трех держав. Как полагают, в ближайшее время германское правительство пригласит Цветковича и Цинцар-Марковича в Берлин для подписания соглашения. По сообщению из достоверных источников, это соглашение предусматривает:

1. Германия гарантирует территориальную целостность Югославии;
2. Все страны, подписавшие

пакт трех держав, в том числе Венгрия, Румыния и Болгария, должны уважать эту гарантию; 3. Югославия освобождается от военных обязательств по пакту трех держав;

4. После войны Германия рассмотрит югославские требования на выход к Эгейскому морю. Дополнительное соглашение предусматривает: 1. Транзит германских военных материалов и санитарных поездов через Югославию; 2. Экономическое сотрудничество Югославии с Германией; 3. Подавление в Югославии всех элементов, выступающих против держав оси.

Американская палата представителей приняла законопроект об ассигновании 7 млрд. долларов на оказание помощи Англи

НЬЮ-ЙОРК, 20 марта. (ТАСС). По сообщению вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, палата представителей большинством в 336 против 55 голосов приняла законопроект об ассигновании 7 млрд. долларов на реализацию программы, предусмотренной законом о передаче в аренду или займы вооружения. Законопроект был принят после непродолжительных прений. Как полагают, новый законопроект будет принят сенатом в ближайшее время.

Вступление греческих войск в Тепелене

ЛОНДОН, 20 марта. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер сообщает с албанской границы, что согласно полученным на границе сведениям, передовые части греческих войск после ожесточенного боя сегодня утром вступили в Тепелене. Греками взято в плен много итальянцев и захвачено большое количество военных материалов,



